
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

                                                     
COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Comunicazione  del  Presidente  C.C.  e  dei  Consiglieri  Comunali  (  Art.  24  del
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

L’anno  DUEMILAVENTITRE,  il  giorno  15  del  mese  di  Marzo  alle  ore  16:15  in  sessione
straordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI      

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Il  Presidente Scozzarella constatata  la  presenza  del  numero legale,  dichiara aperta  la  seduta  e
propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri  Telaro, Bonanno, Bruno;

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente.

Sono  presenti  per  la  Giunta  il  Sindaco,  l’Assessore  Lorenzo  Scarlata  e  l'Assessore  Carmelo
Auzzino in veste di consigliere.

Il Presidente deposita giustificativo assenza dell'Assessore Carmen Cutrona.

Prende la parola il Sindaco per dare il benvenuto al nuovo Segretario Comunale Dott. Alberto Alfano
e salutare al contempo il Dott. Giuseppe Interlicchia che è stato Responsabile del Settore Finanziario
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fino alla scadenza dell'incarico ex art. 110 comma 1 TUELe auspica che l'Amministrazione possa nel
corso dell'anno procedere all'assunzione di nuove posizioni organizzative.

Anche  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  Enrico  Scozzarella  dà  il   benvenuto  al  Segretario
Comunale augurandogli buon lavoro.

La  Consigliera  Filippa  D'Angelo  saluta  il  nuovo Segretario  Comunale  e  ringrazia  il  Ragioniere
Interlicchia per la professionalità prestata durante il  suo servizio e ritiene non congrue (6 ore) il
numero delle ore che il nuovo Responsabile del II Settore presterà in favore dell'Ente;

Anche la Consigliera Gaetana Telaro dà il  benvenuto al  Segretario Comunale e porge gli  auguri
all'Assessore Carmelo Auzzino  per la sua nuova adesione a Fratelli d'Italia, mentre critica l'operato
della  Sindaca  in  materia  di  verde  e  disboscamento  in  particolare  per  quel  che  riguarda  la  villa
Falcone Borsellino e annuncia la sua presenza per il 12 Aprile p.v. in occasione della festa della
Polizia  di  Stato  ritenendo  di  fondamentale  importanza  la  presenza  sul  territorio  delle  forze
dell'ordine.

Prende la parola la Consigliera Filippa Greco che  dà il benvenuto al Segretario e saluta il Ragioniere
Interlicchia, e lamenta l'avvenuto furto presso la tomba della famiglia del Consigliere Luca  Bonanno
di alcuni beni religiosi e chiede al Sindaco se il cimitero dispone un impianto di video sorveglianza;
inoltre  la  consigliera  lamenta  la  sporcizia  dalla  stessa  riscontrata  presso  il  cimitero  e  chiede  al
Sindaco se davvero l’Amministrazione intende tagliare presso la villa comunale un cedro del Libano.

Prende la parola il Consigliere Angelo  Bruno che  dà il benvenuto al Segretario e legge una nota che
deposita agli atti e che si allega al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale.

Il Presidente Enrico Scozzarella replica alle dichiarazioni del Consigliere Bruno e al merito della
nota depositata evidenziando come il ruolo che lo stesso riveste trae origine dal consenso dai suoi
sostenitori politici; evidenzia inoltre di non far parte di alcun accordo politico con il Consigliere
Bruno e che nei suoi confronti ha sempre avuto un atteggiamento di imparzialità e professionalità
non limitandolo mai nella sua azione politica.

Alle ore 16.44 entra in aula il Consigliere Antonino Draià: il numero dei consiglieri presenti sale a 9
unità.

Intervento del consigliere Angelo Bruno incomprensibile per problemi di audio.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Enrico  Capuano  che  augura  buon  lavoro  al  nuovo  Segretario
Comunale  e  replica  alle  dichiarazioni  del  consigliere  Bruno  il  quale  non  facendo  parte  della
maggioranza non può esprimersi in merito ad accordi politici presi dalla maggioranza e conclude il
suo intervento dando lettura di una nota che deposita agli atti e che si allega al presente verbale per
farne parte integrante e sostanziale.

Interviene  il  Consigliere  Antonino  Draià,  dà  il  benvenuto  al  Segretario  Comunale  e  ringrazia  il
Consigliere Capuano per essere entrato nel Gruppo Consiliare.

Prende la parola il Consigliere Luca Bonanno che dà il benvenuto al Segretario comunale e ringrazia
il Ragioniere Interlicchia per il lavoro svolto; chiede all'Assessore Auzzino di adoperarsi al più presto
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per  l'installazione  presso  il  cimitero  di  telecamere  e  video  trappole.  Evidenzia  inoltre  il  caos
scuolabus a suo dire venutasi a creare precisando come in una comunità non debbano mai mancare i
servizi in favore della comunità e conclude lamentando la mancata adozione di atti consequenziali
alla mozione dallo stesso presentata nel 2022 sul taxi sociale.

Replica il Sindaco evidenziando che le comunicazione dei consiglieri dovrebbero essere concesse
dal Presidente del Consiglio, in base al regolamento comunale, solo per comunicazioni urgenti e per
un  tempo  limitato  mentre,  conclude  il  Sindaco,  questo  è  il  terzo  Consiglio  Comunale  di  fila
convocato d'urgenza per dichiarazioni dei Consiglieri.

Il Segretario Comunale dà lettura del comma 3 dell'art. 24 del regolamento sul funzionamento del
Consiglio  Comunale   che  limita  le  dichiarazioni  dei  Consglieri  comunali  solo  per  dichiarazioni
urgenti.

Prende la parola l'Assessore Lorenzo Scarlata il quale rispondendo alla consigliera Greco ricorda che
da poco tempo il cimitero comunale è stato ripulito da cima a fondo; tornando sull'argomento villa ed
eventuale taglio di alberi precisa che dopo il parere  favorevole della azienda Foreste, saranno tagliati
ben 18 alberi e non solo il cedro del Libano. Inoltre si rammarica che la stessa Consigliera Greco non
abbia proferito parola quando sotto una precedente amministrazione di cui la stessa faceva parte
furono  tagliati  decine  di  alberi  tra  cui  diversi  Cedri  del  Libano;  conclude  invitando  la  stessa
Consigliera Greco a presentare una interpellanza sull'ambiente e sul verde pubblico.

Interviene  l'Assessore  Auzzino  il  quale  dà  il  benvenuto  al  Segretario  Comunale  e  ringrazia  il
Ragioniere Interlicchia per la professionalità mostrata durante il suo incarico, precisando  che quasi
ogni giorno si reca personalmente a controllare lo stato di pulizia del cimitero e ribadisce che il
cimitero è stato ripulito di recente e conclude precisando di aver inviato una nota ai Vigili per avere
una relazione in merito al servizio di video sorveglianza.

Alle 17.10 esce la Consigliera Telaro per rientrare alle 17.17.

Alle ore 17.18 esce il Consigliere Capuano e il numero dei Consiglieri presenti scende a 8 unità.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa             f.to Geom. Scozzarella Enrico          f.to Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 20-03-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             

4


